

# EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres, Martes 13 de Junio de 1939. - Año de la Victoria

Núm. 4.935

¡FRANCO!

¡FRANCO!

¡FRANCO!

## La misión española es recibida por el Santo Padre

### Los españoles que aman tanto a su Patria, harán un pueblo católico, grande y próspero (Palabras del Santo Padre)

#### España ante San Pedro

España está en Roma, en Roma Eterna, la ciudad que es metrópoli de dos imperios. Está en Roma la España Católica auténtica, tiene allí su voz, su pensamiento, su corazón.

Roma está de fiesta porque alberga a España, la hija predilecta de la romanidad y de la Iglesia del Redentor.

Como iba a Roma antes España, como iba cuando nuestro ejemplo llegaba hasta los rincones más apartados del mundo, España está en Roma como pueblo de Dios, como nación poderosa que va de la mano con el imperio.

Y al imperio de los hombres, consagró España sus oraciones. Y el domingo, lo consagró al imperio de Cristo. Estaba España en Roma, dos veces capital, por capitales y por cabeza.

Más de tres mil, son los combatientes españoles que rodean al Pontífice. Ciudad del Vaticano. ¡Qué extraordinario júbilo. Tocan blancas, blancas como la nieve; enfermeras de España que saben de dolores de mártires y héroes. Generales; oficiales de España; caballeros del noble hidalgo que se cruzó para ser adelantado del Catolicismo. Un ministro de España en Roma. En Roma, Monte Vaticano. Allí está la basílica gigante, sublime, hablando de Dios, Vaticano, luz,umbre, amor. El Santo Padre, España.

Un grito, un grito unánime en español: ¡Viva el Papa! Son voces de la Patria. Voces que dicen todo: ¡Santo Padre, tu eres Pedro. España está a tus pies, Padre Santo, Príncipe de los Príncipes, Señor de Reyes, Rey del Vaticano. España - está aquí, somos nosotros, caballeros del honor, cruzados de Cristo, que traemos la voz y el oración de nuestra Patria para decirte lo que sentimos, para afirmarte una vez más fidelidad absoluta, ciega, con todo nuestros amores, hablando de nuestra tierra redimida, decirte que por Dios y por nuestra Historia, por la Iglesia de Cristo y por su fe, siempre sembrado de amapolas, hemos vertido ríos de sangre generosa y tenemos mártires, muchos mártires de la Causa divina. Porque nosotros, España, España entera sí, sabemos, Sacerdote Sumo, que tu eres Pedro y que contigo está Dios hasta la consumación de los siglos. Y como nosotros somos tus casados, hijos de tu Iglesia Inmaculada y Santa, Católica y Apostólica, Divina, ovejas de tu rebaño. Aquí tienes a España rendida una vez más a tu presencia.

Y luego habló el Padre Santo: «España ha sido siempre y más que siempre aborrecida, caballerisca, y tanto como va como caballerisca, cristiana».

Y siguió hablando el Padre Santo de España con la misma claridad, con idéntico sentido: hablando de las prerrogativas de España, de nuestra grandeza, de nuestro catolicismo sin par.

España se puso de rodillas: ministros, generales, oficiales, enfermeras, legionarios de la Cruz y del Honor y cayó sobre España una especial bendición del Pontífice Máximo, bendición de la Iglesia de Cristo para España, la hija muy amada y muy predilecta.

Fue el domingo en Roma y más que en Roma que es la ciudad y cabeza, en el Reino de Pedro: Vaticano.

Roma.—El domingo por la mañana tuvo lugar en el Palacio del Vaticano el recibimiento en audiencia especial concedida por Su Santidad el Papa Pío XII al excelentísimo señor ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer junto con los generales, jefes y oficiales que forman la misión militar, las damas y enfermeras de la Cruz Roja y los 3.000 soldados españoles que se encuentran en Roma.

El señor Serrano Suñer y los generales y jefes de la Misión Militar española, ocuparon lugar destacado en el salón del trono del Pontífice. Las damas lucían espléndidas mantillas y las enfermeras de la Cruz Roja iban tocadas con el uniforme de dicha institución.

El Papa, llevado en la silla gestatoria, apareció rodeado del séquito pontificio, del energado de Negocios Extranjeros en la Embajada de España en el Vaticano, del ministro de la Gobernación y de los generales y jefes de la Misión española.

Su presencia fué acogida a los gritos de Viva Cristo Rey, Viva el Pontífice.

El Pontífice cruzó por entre las filas de los soldados, que aparecían en orden de formación y a su paso derramaba bendiciones a uno y otro lado.

#### Lotería Nacional

Burgos.—En el sorteo de la Lotería, celebrado ayer, día 12, resultaron agraciados los siguientes números:

Primer premio. — Número 3.480, premiado con 120.000 pesetas, en Córdoba y Zaragoza.  
Segundo. — Número 15.929, con 70.000 pesetas, en Zaragoza.  
Tercero. — Número 20.725, con 30.000 pesetas, en Madrid.  
Cuarto. — Número 2.856, con 30.000 pesetas, en Jerez de la Frontera.

PREMIADOS CON 2.000 PESETAS

8.333, en San Sebastián.  
16.104, en Zaragoza.  
13.421, en Zaragoza.  
8.455, en Ayamonte.  
17.137, en Barcelona.  
8.229, en Bilbao.  
29.158, en Madrid.  
4.754, en Granada.  
5.092, en Granada.  
32.438, en Málaga.  
13.275, en San Sebastián.  
4.939, en Las Palmas.  
9.432, en Mérida.  
27.378, en Algeciras.

## HERNIADOS

Ni ofrecemos imposibles, ni pretendemos curar lo incurable. Nuestros aparatos, modelo de técnica construidos exclusivamente para cada caso, son la única esperanza y garantía del herniado. Con el nuevo método alemán IOHA, ligero, sumamente adaptable, suave, cómodo y de firmeza absoluta, garantizamos la contención y reducción de la hernia por voluminosa, antigua o rebelde que sea.

## MUTILADOS

Brazos y piernas artificiales articulados, últimos modelos importados de Alemania, unos y otros construidos en nuestros talleres, aparatos corretores, corsés, fajas para estómago y vientre caído, vendas y medias para varices.

Para encargos y detalles, visitar al especialista-delegado de INDUSTRIA ORTOPÉDICA HISPANO-ALEMANA en: PLASENCIA. Martes 13 de junio. HOTEL COMERCIO. CACERES. Miércoles 14 de junio. HOTEL JAMEC. TRUJILLO. Jueves 16 de junio. FONDA LA MADRILENA.

## Industria Ortopédica Hispano - Alemana

Director-constructor Alemán de Munich, don Juan Höllederer, Calle Pignatelli, 3. Teléfono 37-96, Apartado 157, Zaragoza.

Los soldados de rodillas saludaron al Pontífice y cuando éste terminó de pasar se pusieron en pie y prorumpieron en ardientes aclamaciones.

El Pontífice ocupó el trono y pronunció un sentido discurso.

«Bien venidos seáis, dijo, hijos muy amados.

Al saludaros como representantes de una nación heroica y creyente, que ha luchado por Dios y por la Patria, sentimos el recuerdo de ver en vosotros a los sufridos defensores de los derechos inalienables de Dios y de la Religión.

Nuestro pensamiento se dirige en estos momentos al Ejército español y a su invicto Caudillo y acompaña a los que murieron en los campos de batalla por los sagrados ideales de la Civilización Cristiana.

Nuestro corazón de Padre se conmueve ante las lágrimas de tantas madres que perdieron a sus hijos y ante la orfandad de tantos hijos cuyos padres cayeron en la Cruzada por la fe y por la Patria.

En mi corazón deseo amorosamente que esas lágrimas de las madres y de los hijos huérfanos, unidas a las de la Virgen de los Dolores, las ofrezcan a Dios por la paz del Mundo.

España ha sido siempre valerosa, y más que valerosa, caballerisca y más que caballerisca, cristiana.

Dos amores han campeado siempre en su corazón: el amor a la Religión y el amor a la Patria.

Estos dos amores encendieron siempre el fuego del entusiasmo para todas las grandes empresas

#### Marcha a Moscú el enviado especial de Inglaterra

Londres. — Ha salido para Moscú el delegado especial enviado por el «Foreign Office», mister Franck, con objeto de activar las negociaciones con el Gobierno de la URSS.

Dicho diplomático lleva la fórmula de la garantía a los países del Pálcico y hasta, según se cree, el texto definitivo del acuerdo sobre este punto.

Este documento encierra, al parecer, la cláusula de que, todo conflicto que amenace a los países del noroeste de Rusia, pondrá en juego, automáticamente, la intervención de las naciones firmantes del acuerdo.

Mister Franck llegará hoy a Moscú.

realizadas por los españoles. Estos dos amores han hecho que España vuelva a resurgir con alientos y bríos de grandeza en la victoriosa Cruzada, y estos grandes amores harán que España cumpla sus nobles destinos.

Si como dijo nuestro clásico San Juan de la Cruz: «El corazón que anda en amores, ni cansa, ni se cansa», los españoles que tanto amáis a Dios y a la Patria, laáis una España profundamente católica y grande.

Nuestra más firme esperanza es la gloria de España y que la paz y el amor estará con vosotros, según San Pablo.

Terminó el Romano Pontífice su emocionante discurso con una especialísima bendición para el Caudillo, para las damas y enfermeras de la Cruz Roja y para los congregados y sus familiares.

Bendijo también a las madres y huérfanos de la guerra y a todo el pueblo español.

Después descendió del trono y saludó al señor Serrano Suñer.

## Declaraciones del señor Serrano Suñer al director de la Agencia "Stefani"

Roma.—El ministro de la Gobernación de España señor Serrano Suñer ha sostenido una cordial entrevista con el director de la Agencia Stefani, a quien hizo importantes declaraciones.

Después de mostrar su admiración por el resurgimiento espiritual y material del imperio italiano, el señor Serrano Suñer manifestó que España no olvidará nunca el gesto generoso de Mussolini y del pueblo italiano al prestar su apoyo al Glorioso Movimiento Nacional español.

Para ese gesto tendremos gratitud eterna. Siempre colaboraremos en estrecha amistad con Italia, Alemania y Portugal, que han sabido prestarnos su decidido apoyo en nuestra Cruzada de salvación.

Después se refirió a la conducta de otros pueblos que después de triunfar de nuestra causa, oponen todavía alguna resistencia al cumplimiento de ciertos contratos solemnemente contraídos.

Refiriéndose al cerco económico que algunas naciones tratan de hacer a España, dijo, que así como habíamos roto los cinturones de hierro y de cemento, España sabría romper también otros cinturones.

Hablando de la cuestión religiosa, el ministro expuso la profunda y tierna emoción que experimentó en el momento en que 3.000

Volvió a cruzar por entre las filas de los soldados, que no cesaban de vitorearle y desapareció.

La emoción experimentada por todos los presentes al acto fué indescriptible. Las palabras de ternura y amor del Santo Padre habían puesto lágrimas en los ojos de los congregados y los pechos llenos de santo júbilo rompieron en calurosos vitores a Cristo Rey y al Pontífice.

Después de terminado el acto, los allí congregados, marcharon a la Iglesia de San Pedro, en donde oyeron la Santa Misa.

El público congregado en la Plaza de San Pedro saludó con gran entusiasmo al señor Serrano Suñer y a los miembros de la Misión española y clamaban gritando: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

A la salida del templo los soldados españoles fueron obsequiados con rosarios por las religiosas españolas residentes en Roma.—(Efe).

#### San Antonio del Barrio

Cáceres tiene sus rincones típicos, sus cosas sabrosas, sus fiestas peculiares.

Tiene San Blas, con todo el color de los trajes de cam puzas, de los mozos vestido a la antigua, con sus bailes en la explanada, con sus tortas y su fiesta que sabe a romería.

Y tiene este San Antonio del Barrio, oculto en los vericuetos de unas calles que por ser más antiguas tienen más del Cáceres auténtico, San Antonio del Barrio, con su ermita, su fiesta y sus promesas.

Hubo un tiempo en que esta ermita era objeto de visitas piadosas constantes. San Antonio del Barrio constituía una de las devociones cotidianas de los cácereses y sobre todo de las cáceresas, por eso de que en las mujeres es más corriente la tendencia a la piedad.

Eran constantes las visitas al Santo de Padua, mitagroso y popular, y allí se reunía Cáceres entera, el día de la fiesta, para celebrarla con el máximo esplendor. Era otra fiesta típica, una más de las fiestas típicas de Cáceres.

Luego, no se sabe como, esta piedad, esta devoción, fué desapareciendo, disminuyendo poco a poco y últimamente era la fiesta de San Antonio, en la ermita del barrio, un acto piadoso solo para unos cuantos cácereses que no pierden jamás su espíritu tradicional y sano.

Hoy parece que volvemos a lo que era nuestro. Parece que se nos devuelven todas nuestras costumbres tradicionales y es que nosotros mismos tenemos y mostramos deseos de volver a aquello que no por ser más antiguo tiene menos sabor y merece en colorido. Cuanto más nuestro, más vale. Nuestra era la fiesta de San Antonio del Barrio, en otros tiempos. Si queremos que todo resucite, todo lo bueno y lo típico queremos decir, no hemos de olvidar esta fiesta, sencilla simpática, este lugar apartado del Barrio, donde Cáceres iba antes a decirle al milagroso San Antonio favores especiales, y las mocitas casaderas llevaban sus cuitas al Santo de Padua y le decían sus secretos con fervor y con fe. ¡Y cuantas saben de la intercesión del Santo y de su poder! Lo saben muchas, muchas y lo dicen, pero es que aquella era otra edad en que aun no habían soplado los vientos de la indiferencia y estaba más arraigado el fervor y era la fe más profunda y más sincera!

Cáceres quiere volver por aquellos caminos, debe volver por ellos, que si se salvara lo mejor y mejor se andará por la vida.

## DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Educación Nacional.—Decreto reduciendo al de traslación el de anulación en el ejercicio del cargo del profesor de la Universidad de Salamanca, don José Carrón.

Industria y Comercio.—Ord. n. disponiendo que, durante la ausencia del subsecretario del ramo, se haga cargo de la Subsecretaría el jefe del Servicio Nacional de Industrias, don Manuel Casanova.

Ord. n. disponiendo que las falsedades descubiertas en las declaraciones juradas que presenten los comerciantes, sean consideradas como infracciones del precepto legal de 28 de abril.

Otras Públicas. Orden admitiendo al servicio a diez capataces y a varios peones camineros pertenecientes a la Jefatura de Obras Públicas de Guadalajara.—(Faro).

## ¡VIVA FRNCO!

### Se inaugura una exposición

Granada. — Ayer se inauguró en esta ciudad una interesante Exposición de Artes Hispano-marroquí.

En ella se exhiben notables obras del arte marroquí, repujados, grabados, etc.

Se hace notar la gran analogía que se observa entre las obras de arte granadino y las de arte marroquí. Destaca esta analogía, sobre todo, entre el arte del Albalcín y el marroquí.

La Exposición, que promete ser visitadísima, será clausurada el día 18, con asistencia de Su Alteza Imperial el Jefe de Su Excelencia el Alto Comisario español en Marruecos.

Durante el acto de la inauguración se sirvió un té a usanza marroquí.

## UNA VISITA

Berlín.—El general Yagüe y la representación de oficiales del Ejército español que se encuentran en Alemania, visitaron ayer a las Juventudes Hitlerianas.

El general Yagüe afirmó la amistad y buenas relaciones de la juventud española con la alemana y dijo que, si en algún momento fuera necesario prestarles ayuda, la juventud española lo haría con agrado.

### CON EL ALMIRANTE GOERING

Berlín.—También estuvieron ayer cumplimentando al mariscal Goering, los generales Queipo de Llano, Yagüe, Aranda, etc.

Conversaron con él extensamente.





# Boletín Meteorológico

Observaciones del día 12 de Junio de 1939, hechas a las 6:30 de la tarde  
Barómetro, 722.2 Humedad, 42 -Temperatura, 23.0. Dirección del viento, Nte.  
Fuerza del mismo, 3.0 Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 5.2.-Agua  
evaporada (mm.) en 24 horas, 3.1.-Estado del cielo en el momento de la  
observación, nublado.

## TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 24.5

Mínima a la sombra, 12.2

# EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 1410

## ¡Viva España!

## ¡Arriba España!

Pulso del mundo

### Los pequeños Estados

Los insistentes esfuerzos realizados por Inglaterra para empujar a toda Europa a su esfera de paz, han dado lugar a contradicciones que se hallan en franco crecimiento. Bien es verdad que Inglaterra ha acentuado el plan de extender o restablecer, más allá de su Imperio, los propósitos de hegemonía, en un frente europeo que le eran enteramente ajenos, exornado aquellos propósitos con la afirmación de carácter propagandístico de que se trataba, única y exclusivamente, de una acción defensiva encaminada a crear no sólo la seguridad en Europa, pero el efecto y hasta el momento presente, una mayor inquietud e inseguridad.

El intento llevado a cabo por las potencias que preconizan el acortamiento, de hacer su actividad colectiva, tenía que conducir, por de pronto, a que en lugar de las tensiones de carácter local, las cuales fueron entrantes, solucionadas de modo enteramente amistoso e independiente, inevitablemente un incremento en la inseguridad colectiva, ganándose a que a una serie de países que hasta aquella iniciativa inglesa se hallaban alejados de todo conflicto y en inmejorables condiciones con el medio ambiente que les rodeaba, se les situara ahora en una equívoca situación, cuyas consecuencias tuvieron ellos mismos, naturalmente, que sentir también.

Ciertos Estados han reconstruido, aunque si todavía a tiempo, estos hechos; pues cuando se prolongan las negociaciones de las potencias del Eje, tanto más difamadamente se manifiesta que, para que se lleve a efecto el frente de acortamiento, hay que pasar, cada vez más por alto, toda suerte de escrúpulos contra el alcance, la arbitrariedad y el automatismo que entraña la aplicación o la abolición de aquellas garantías.

Así, pues, no van en ello al fin y al cabo, en toda esta campaña de la seguridad, la tranquilidad y la paz, sino que lo que importa sacrificar, si preciso fuese, a los pequeños Estados con el fin de frenar a las potencias del Eje en sus afanes de prestigio y de igualdad de derechos, amenazadas y, si a mano viniere, atacarlas abiertamente.

Que se trata, efectivamente, de una metódica campaña no para afianzar la tranquilidad y la seguridad, sino para perjudicar radicalmente a las potencias del Eje, por sí solo, de la sistemática propaganda con que desde el comienzo de la controversia germano-polaca, se prejugó la cuestión de culpabilidad, poniéndose, inquisitoriamente, de parte de Polonia. Si, a más de eso, algunos Estados han exteriorizado con consoladora claridad, que no se dejan arrastrar a combinaciones político-imperialistas, que a otra cosa no propenden los afanes de las potencias del cerco, sino que quieren salvaguardar su independencia y su hermetismo, si este estado de cosas produce franca excepción a las potencias que encabezan la política de asedio, ello evidencia que el interés de las mismas por el destino de los pequeños países, es enteramente indiferente. No se guarda comprensión alguna por su bienestar y por la seguridad, sino que la cuestión preponderante estriba únicamente en saber hasta qué punto podrían servir, en un momento dado, como punto de apoyo o base para un medio cualquiera para el logro de los propios objetivos estratégicos.

Esta inquietud, si fuera inmediatamente de la política de acortamiento, repercutiría sobre los pequeños Estados, no sólo políticamente, sino un sentido muy desastrososo, sino que interviene, cada vez más, en el ritmo de vida de todos aquellos a quienes interesa directa o indirectamente.

Pero, contemplado ello políticamente y en un sentido general, la política de cerco ha surtido el efecto de que no pudiera darse solución a ninguna cuestión política, muy por el contrario, la intranquilidad y la intolerancia consecuentes inevitables de una política de garantías realmente incondicional e ilimitada, han acarreado el que se hallan en problemas que aun se hallan por resolver y que ahora están más lejos que nunca de un arreglo amistoso. Aunque mucho se diga,

¡Arriba España!

## En las Cámaras inglesas se atacó con dureza a Chamberlain y Lord Halifax

### Gran Bretaña debe deponer su actitud con Alemania porque esta no tiene intenciones agresivas

Londres.—En el debate sobre la cuestión internacional celebrado en la Cámara de los Comunes, se lanzaron por varios diputados acusaciones contra el gobierno Chamberlain.

El jefe del gobierno se defendió y expuso las consideraciones que creyó necesarias, aclarando su posición y la actitud del gabinete en las actuales circunstancias.

#### EN LA CAMARA DE LOS LORES

Londres.—En la sesión celebrada ayer, varios senadores atacaron duramente la política del gobierno Chamberlain, en materia internacional, diciendo que se ha alterado en absoluto la tática y

la tradición inglesa en estas cuestiones.

Se refirieron los lores al discurso pronunciado hace unos días por Lord Halifax.

Luego hicieron mención de la situación de Inglaterra en el Extremo Oriente, donde parece ser que las fuerzas inglesas de la concesión internacional de Shanghai van a ser retiradas.

Luego arremetieron contra la política de Chamberlain, diciendo que este no tiene razones para guardar esta actitud con Alemania, ya que es falso que el Reich tenga intenciones amenazadoras. Hasta ahora no ha habido ni una sola manifestación de agresividad contra pueblo alguno, como se dice que tiene Alemania.

Decidieron que inmediatamente se arreglen estas diferencias y que en el Extremo Oriente se hagan respetar los derechos ingleses contra Japón, poniéndose de acuerdo con Francia y Estados Unidos.

Lord Halifax contestó a todas estas afirmaciones de los lores, diciendo que habló hace cuatro días y que ya es hora de que se sepa que más tarde o más temprano habrá que hablar claramente.

Se refirió luego a las negociaciones con Rusia y dijo que no en cualquier ocasión para decir todas las cosas referente a esto, pero que ahora ha ido el funcionario del Foreign Office a la U. R. S. S. y si algún pacto se firmara o algún acuerdo se propusiera ya se haría público para conocimiento de todos los ingleses.

Se refirió luego a la cuestión de Danzig y dijo que quiere que todos esperen con paciencia esta cuestión resuelta. Repitió las palabras de Chamberlain a este propósito, que esta cuestión puede resolverse pacífica y amistosamente entre Alemania y Polonia. Pero que sabe que la solución pacífica es lo que daría la paz a Europa. Pero si esto no se logra y la independencia de Polonia se pone en entredicho, entonces no habrá más remedio que ir a una conflagración universal.

Refiriéndose a la cuestión de la concesión internacional de Shanghai, afirmó que no habrá retirada de ninguna clase. Sino que los derechos de Gran Bretaña serán respetados y defendidos en todo momento.

Unicamente en este sentido se ha hecho retirar un crucero que se necesitaba en otro lugar.

Inglaterra no ha cambiado en nada—dijo Lord Halifax—según el mismo camino de siempre; nuestro pueblo sabe que estamos preparados para todo conflicto. No amenazamos a nadie, pero si la fuerza se empleara en cualquier momento, debe pensar quien sea, que le será respondido con otra fuerza, que será la inglesa.

#### DESPUES DE LOS DISCURSOS

Roma.—Siguen los comentarios en los círculos y prensa de Roma a los discursos pronunciados hace unos días por Chamberlain y Lord Halifax.

Dicen los periódicos que Chamberlain siempre ha tenido como el propósito de pactar con todos los pueblos, cualquiera que sean sus ideales. Pero es que Chamberlain está dispuesto a hacerlo, siempre que cualquier pueblo con el que pacte, se sacrifique y renuncie a sus derechos.

Los periódicos ingleses hacen también comentarios en este sentido:

«Evening Standard» dice que «nada quiere la guerra por Danzig y que los polacos lo mejor que pudieran hacer era retirar sus fuerzas y no aproximarse a las puertas de Danzig, ya que más tarde o más temprano se harán valer los derechos de los alemanes en la ciudad libre. Así la solución sería pacífica y Polonia podría vivir».

#### NO SIGNIFICA EL RECONOCIMIENTO

Tirana.—El cónsul general inglés ha pasado a ocupar el puesto de agente del gobierno inglés en Albania. Chamberlain ha manifestado en la Cámara de los Co-

## Ayer presentaron sus cartas credenciales los representantes de Hungría, Colombia y Dinamarca

### Despedida a la Virgen de Covadonga

Burgos.—Ayer a medio día tuvo lugar la solemne ceremonia de la presentación de cartas credenciales de los representantes de Hungría, Colombia y Dinamarca. Los representantes de sus respectivos países en España acudieron al Palacio de S. E. el jefe del Estado para hacerle entrega de los documentos que los acreditan como tales ante el Gobierno español.

Estuvieron presentes en el acto, el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, con su ayudante y los miembros de la Casa Militar de Su Excelencia.

Al pie de la escalinata que conduce al salón del trono esperaba el secretario de Protocolos.

El primero en llegar fue el representante de Hungría, general Andorpa, que fué recibido a los acordes del himno nacional húngaro. Fué presentado a Su Excelencia por el Introdutor de embajadores, barón de las Torres.

Después de terminada la misa, durante la cual se pronunció una plática, la Virgen fué sacada en hombros por los conciliares del Ayuntamiento, hasta el término de la Calle Mayor.

Después de terminada la misa, durante la cual se pronunció una plática, la Virgen fué sacada en hombros por los conciliares del Ayuntamiento, hasta el término de la Calle Mayor.

Después de terminada la misa, durante la cual se pronunció una plática, la Virgen fué sacada en hombros por los conciliares del Ayuntamiento, hasta el término de la Calle Mayor.

Después de terminada la misa, durante la cual se pronunció una plática, la Virgen fué sacada en hombros por los conciliares del Ayuntamiento, hasta el término de la Calle Mayor.

Después de tener lugar el acto de entrega de las cartas credenciales, el Caudillo conversó afablemente con el general Andorpa, a cuya salida la banda de música volvió a interpretar el himno nacional de su país.

La recepción hecha a los representantes de Colombia y Dinamarca se realizó con el mismo ceremonial.

Poco después, los representantes de dichos países en España hicieron la visita protocolaria al ministro de Asuntos Exteriores, conde de Gómez Jordana.

#### DESPEDIDA A LA VIRGEN DE COVADONGA

San Sebastián.—Ayer mañana, en la iglesia de Santa María, de esta ciudad, tuvo lugar un acto religioso como despedida a la Virgen de Covadonga.

Se celebró una misa de comunión general con asistencia del subsecretario del Ejército, general Valdés Cabanilles; del general Espinosa de los Monteros y del obispo de la diócesis.

Después de terminada la misa, durante la cual se pronunció una plática, la Virgen fué sacada en hombros por los conciliares del Ayuntamiento, hasta el término de la Calle Mayor.

Después de terminada la misa, durante la cual se pronunció una plática, la Virgen fué sacada en hombros por los conciliares del Ayuntamiento, hasta el término de la Calle Mayor.

Después de terminada la misa, durante la cual se pronunció una plática, la Virgen fué sacada en hombros por los conciliares del Ayuntamiento, hasta el término de la Calle Mayor.

Después de terminada la misa, durante la cual se pronunció una plática, la Virgen fué sacada en hombros por los conciliares del Ayuntamiento, hasta el término de la Calle Mayor.

Después de terminada la misa, durante la cual se pronunció una plática, la Virgen fué sacada en hombros por los conciliares del Ayuntamiento, hasta el término de la Calle Mayor.

## Suscríbase a EXTREMADURA

## En Polonia se intensifica la propaganda contra Alemania

### Dinamarca considera el pacto germano-danés, como el fundamento más sólido de su seguridad

#### Chamberlain se negó a contestar a las preguntas de ciertos diputados

Berlín.—Por la Unión de Occidente polaca se ha intensificado la campaña contra el Reich.

Estas campañas son consideradas en este país como irrisorias, porque en los artículos que publican los periódicos se llegan a decir cosas como éstas:

«Alemania es un pueblo que tiene su existencia llamada a desaparecer. Las fronteras actuales son provisionales completamente y no tardará mucho en que éstas sean enteramente modificadas en el sentido de quedar reducidas a la nada».

La campaña contra Alemania se está haciendo en Polonia de lleno. La Unión de Occidente ha fundado una especie de asociación en todas las industrias para que los miembros de las mismas lleguen a hacer desaparecer a todos los alemanes del trabajo.

Parece ser que el «Diario Oficial» de Varsovia publicó ayer un decreto declarando fuera de la ley a la Unión del Occidente Polaco.

#### DINAMARCA CREE EN SU PACTO CON ALEMANIA

Copenhague.—El ministro de Relaciones Exteriores de Dinamarca ha expresado nuevamente su satisfacción por el acuerdo firmado con Alemania recientemente.

Explicó, en una conferencia, los efectos del mismo y dijo que el pacto de no agresión entre ambos pueblos representa la mayor garantía de la independencia y la neutralidad de su nación.

Por su parte, la Liga germánica es considerada por el ministro danés como un organismo pernicioso para la paz.

#### CHAMBERLAIN NO CONTESTA

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el primer ministro, mister Chamberlain, contestó a ciertas preguntas que le hicieron algunos diputados sobre las negociaciones con la URSS, diciendo que nada po-

dría agregar a lo dicho en sus declaraciones del pasado día 7.

Luego, un miembro del partido laborista preguntó al jefe del Gobierno si éste se daba cuenta del daño que estaba haciendo a la opinión y retraso y la tardanza en dar una solución a estas negociaciones. El interrogado manifestó que no tenía porque responder a tal pregunta, hecha con mala fe y sin fines pacíficos.

Después le dirigió una pregunta un diputado conservador, a la que Chamberlain no contestó siquiera.

#### LA PRENSA LONDINENSE ACOMETE TAMBIEN

Londres.—La Prensa londinense acomete también al Gobierno y, en esta especie de campaña contra el mismo, dice que si el Ministerio se encuentra con fuerzas para llegar al pacto o no se llega a éste porque carece de esa energía y seguridad que se necesita para ello.

#### UN ATROPELLO

Danzing.—Un inspector de Aduana polaca ha cometido un atropello en la ciudad libre.

Intentó, valiéndose de su autoridad, hacer pasar la frontera en su coche a dos individuos de nacionalidad alemana, siendo detenido por la policía cuando se proponía hacerlo.

Ha confesado que está al servicio del espionaje.

#### DESMINTIENDO RUMORES

Berlín.—Se ha desmentido oficialmente el rumor circulado de que algunos senadores de la ciudad libre de Danzing se hayan declarado enemigos del Nacional-socialismo, ni se hayan repartido folletos contra el Reich.

#### PARA DEVOLVER LA VISITA

Berlín.—El jefe del Estado Mayor alemán devolverá la visita a los ja-

ses de los Estados Mayores de Estonia y Finlandia, que estuvieron hace un poco en la capital de Alemania.

#### UN ARTICULO POCO SENSATO

Londres.—El ministro del Aire ha publicado un artículo en la «Revista de Aviación» inglesa en el que dice que los aviones británicos son más potentes y más en número que los alemanes.

Por su parte, ciertos técnicos en materia aérea han contestado al ministro diciendo que Inglaterra ha de trabajar mucho aun para acercarse al estado de Alemania, que el próximo año poseerá el doble de fuerzas aeronáuticas que la Gran Bretaña y más ella sola que Inglaterra y Francia juntas.

#### UNA ENTREVISTA

Bucarest.—Ayer recibió el jefe del Gobierno rumano, Kallinescu, al jefe de las Juventudes Hitlerianas, que se encuentran en Rumania. Conversaron extensamente.

#### ENVENENADOS EN UN BANQUETE

Nankin.—El cónsul general de Japón en esta ciudad obsequió con un banquete a las representaciones oficiales.

A la terminación se sintieron enfermos varios de los comensales, habiéndose comprobado que se trataba de un envenenamiento.

Ha sido detenido un chino que se encontraba en el local, por creerse el autor de este atentado, habiendo envenenado las comidas.

#### UN ROBO

París.—Ha sido robado, en el Museo del Louvre el famoso cuadro de Bateau, «El indifferente».

No se tienen datos de ninguna clase acerca del posible ladrón.

Este robo constituye el más importante que se haya llevado a cabo en el Louvre hace muchos años.

#### Pulso de la ciudad

### Las buenas maneras

¿Verdad que sí? Ya sabemos todos que no se hace queriendo. Son detalles que merecen cuidarse. Dice mucho en pro de una ciudad o de un pueblo, el comportamiento que, un momento dado, tengan para con los que a él llegan inopinadamente y luego se van.

En Cáceres, no hay que decir que los buenos modos se cultivan, son casi generales. Que algo conviene desterrar, porque, por ser más público, trasciende más.

Nos referimos a ciertas manifestaciones que se hacen en los espectáculos públicos. El cine, por ejemplo. Hay ocasiones en que ciertos ruidos, y más si son gritos que pueden muy bien confundirse con otros cosa, llegan hasta impedir oír frases que son interesantes.

Y lo grande es que esos gritos, que se dan en la parte más elevada del teatro durante los espectáculos, suelen proceder de gente que no sabe por qué grita. La mayor parte de las veces nacen de una conciencia atroz. Los dan por darlos, por gritar. Gritan, como podrían rírse o cantar. La cuestión es ser ineducados, interrumpir.

Recordamos un detalle. un día se proyectaba una revista consistente en exponer las distintas manifestaciones religiosas de los pueblos: era una explicación de los ritos a través de los tiempos. Eran tiempos, estos a que nos referimos, de intolerancia religiosa. Pero, por gritar e interrumpir, los que querían presumir de ateos llegaron a silbar una escena que representaba a Buda.

Y siempre ocurre lo mismo. Silban, gritan, interrumpen, por silbar, por gritar, por interrumpir. Y claro está: esto tiene sus desventajas, produce sus efectos.

Supongamos que los que gritan tienen razón. La educación requiere otras maneras.

Pero, si no tienen razón, son doblemente culpables. Y, sobre todo, se trata de demostrar que no dicen nada en favor de un pueblo esas manifestaciones.

Supongamos, por ejemplo, que al salón del cine llegan aquel día unos españoles venidos de otras provincias. Oyen esos gritos y juzgan de manera general. Se llevan de nuestra ciudad una impresión trónea, porque Cáceres no es el que grita ni es nuestra ciudad la que silba. Cáceres es una ciudad educada, con una civilización y un grado de cultura muy por encima de lo corriente. Pero siempre hay quien desdice. Y el efecto malo es el que queda.

Pero, si en vez de ser españoles los que se encuentran en la sala, son turistas extranjeros de los muchos que visitan diariamente nuestra ciudad, imagínese el efecto. El escándalo se hace más general, trasciende más. Es más pernicioso la manera de conducirse de esos «descontentos» y desenfrenados gritadores.

Lo repetimos: no hay razón para que se produzcan esas manifestaciones, poco gentiles, poco educadas y poco urbanas, en nuestro cine. Por nosotros, como cácereses, como españoles, no deben repetirse.

¡Sabe tan bien la corrección y dice tanto en favor de una ciudad! Estamos seguros que no volverá a repetirse. Si así no fuera, clamaremos cuanto sea necesario porque esa costumbre, que sólo puede ser originada por la incultura, desaparezca de raíz.

Porque hasta pudiera darse que esos que silban, que gritan a desdén, fueran los más típicos a la hora de vitorear a España.

## Delegación de Hacienda de Cáceres

### Pago de alquileres de los edificios arrendados al Estado

El Consejo de ministros, con fecha 2 de los corrientes, ha acordado se resanude el pago de los alquileres correspondientes a los edificios arrendados al Estado. Para la ejecución del mismo, han de tenerse en cuenta las normas siguientes:

Primera.—Tienen derecho al cobro de sus alquileres, los propietarios de los edificios que estuviesen arrendados al Estado y percibiesen normalmente los alquileres con anterioridad al 18 de julio de 1936.

Segunda.—Se consideran comprendidos en la norma primera, los dueños de los edificios cuyos contratos se hayan celebrado después de la fecha indicada anteriormente, siempre que haya sido intervenido el gasto por el Servicio Nacional de Intervención, o autorizados por la Junta Técnica del Estado.

Tercera.—Quedan fuera del círculo de acuerdo los locales que hayan sido objeto de requisas y los de todos aquellos contratos que no se hayan sometido a la legislación vigente en materia de intervención y gastos; y Cuarta.—Los cambios de domicilios en los pagos se solicitarán, en la forma establecida, del Servicio Nacional del Tesoro.

Todas aquellas personas que se crean con derecho a la percepción del importe de los alquileres de sus edificios arrendados al Estado, deberán solicitarlo de esta Delegación de Hacienda, debiendo acompañar a su solicitud certificación con referencia al libro de Salida de Caudales, acreditativa de que percibían normalmente los alquileres con anterioridad al 18 de julio de 1936. Los dueños que no hubiesen llegado a percibir ningún vencimiento, han de acompañar a su petición copia de su contrato. Unirán, igualmente, a su petición, declaración jurada de no haber sido objeto de requisas locales.

Los vencimientos que habrán de hacerse efectivos, son los que tengan lugar dentro del presente mes de junio y sucesivos.

Cáceres, 18 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado de Hacienda, ENRIQUE FERNANDEZ.